

یہ کہ اخبار اہل بیت انا زہد جمعہ کو دن دفتر اہل بیت امرتسر سے شائع ہوتا ہے

رجسٹرڈ ایچ نمبر ۳۵۲

THE AHL-HADIS, AMRITSAR

لہ الحکما



مشاورت

خریداری



امرتسر اجساد اول سلسلہ مطابق ۱۲ جولائی ۱۹۰۵ء یوم جمعہ مبارک

ط پ کی مشکلات

عربی میں ایک فقرہ ضرب المثل ہے کہ من صنف هدف (جو کوئی تصنیف کرودہ لوگوں کے اعتراضات کیلئے نشانہ بنانا چاہتا ہے) مگر کسی باقاعدہ لہجہ و لہجہ رسالہ یا اخبار کی ادبیری تصنیف سے کہیں بڑھ کر نازک اور بوجہ اعتراض ہے کیونکہ کسی رسالہ میں اگر کوئی بسیط مضمون نہ لکھا اور بڑا اور بس۔ مگر عربی یا عربی یا ہر روز جو اخبار نکلتے ہیں۔ ان میں ایک ہی پوچھ میں کئی کئی مضامین جوینکی وجہ سے کئی ایک سے موافقت یا مخالفت اسے کا اندیشہ ہے خصوصاً اخبار اہل بیت کی ادبیری میں جو مشکلات ہیں وہ بجا زبان میں ایک طرف سے آواز آتی ہے کہ آپ مسلمانوں کے کسی ذریعہ کے خلاف نہ لکھا کریں اور

قیمت اخبار سکاٹ

گورنمنٹ عالیہ سے ۵
والتمیان ریاست سے ۵
جاگیرداران و روسا سے ۱۰
عام خریداروں سے ۱۲
چھ ماہ کے لئے ۱۲
سماکٹ سے ۱۲

اغراض اخبار اہل بیت

آن دین اسلام اور سنت نبوی علیہ السلام کی حمایت اور اشاعت کرنا
مسلمانوں کی عموماً اور اہل حدیث کی خصوصاً دینی اور دنیوی خدمات کرنا۔
گورنمنٹ اور مسلمانوں کے تعلقات کی نگہداشت کرنا۔

قیمت بہ حال پیشگی آئی جاہے۔ نمونہ مفت بیرنگ ڈاک کے ذریعہ
تادم گاروں کے مضامین اور تازہ خبریں بشرط لہجہ درج ہوگی۔
اجرت اشتہارات کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے جو خط و کتابت
اور سال زینبام مالک مطبع ہونی چاہئے۔ ہر خریدار کو کتبہ لکھنا ضروری ہے

مخالفین اسلام ہی کی سرکوبی کریں وہ سبھی طرف سے زور ڈالا جاتا ہو کہ قادیانی
 کرشن کی خوب خبر لیتے تیسرے ہیں کہ مضامین پر مضامین کھینچتے ہیں اور
 سخت زور دار الفاظ میں ان کے درج کرنے کی سفارش کرتے ہیں۔ چوتھے ہیں
 اور سکا ہی اعتراض ہے کہ ڈیڑھ اپنا مضمون تو لکھتا نہیں اور پھر کی جھگڑانا
 ہے ایک صاحب ہیں کہ اختلاف اور تو میری نظریں کھینچ کر جاتے ہیں کہ ناظرین
 الہدیٰ کو مستفیض ہوا میں دوسرے ہیں کہ اوپر سے بعض ہیں کہ ان لفظوں
 سے کیا فائدہ۔ اگلی جگہ کوئی مضمون ہی لکھا جاوے تو پھر سے چنانچہ کچھ لکھتے کے
 متنازعہ نیا دارالاسلام میں کسی جگہ لائے ہی اعتراض اٹھایا جاتا کہ جن صاحب
 یہ اعتراض جیسا ہے خود اس میں کبھی نہیں ہوتی میں شروع سے اس کا نا اہل ہونا
 دیکھتے نظر و دلیل کی ایک جگہ اس امر کے متقاضی تھے کہ ایک ورق پر ایک فقرہ
 صاف لکھ لے اور کسی سماج عمری چھپ کر کے اور یہ خیال بنا کہ اس مضمون کی
 کسی ایک کتاب میں لکھ سکتی ہیں اور اسے خاموشی ہی اور اسے قضا سے
 نہ خفا ہو گئے کہ آپ ہمارے حسب نفاذ کام نہیں کہ تو لہذا ہمارا خیال نہیں لکھو
 اور بعض صاحب ایسے ہیں کہ اپنے مضمون کو درج نہ پائیں تو کچھ سے باہر
 حالانکہ اخبار کی شرائط میں کوئی ایسی بات نہیں ہوتی۔ کہ ڈیڑھ ان شرائط میں
 سے کسی ایک کا بھی بائند ہے اس ڈیڑھ کی مشکلات کا اندازہ ہو سکتا ہے
 کہ مصنف سے کہیں بڑھ چکے ہیں۔ پس جو شخص ان مشکلات میں ہو گیا
 اس کا حق نہیں کہ اس کو معمولی باتوں میں محدود تصور کیا جائے اور شدہ ہو دیکر
 فوجد لکھے ہاتھ میں چھوڑا جاوے اور العز عند کلام الناس مقبول

دادا کی وراثت پوتے کو

یہ وہی مسئلہ ہے جس کے متعلق چند دفعہ الہدیٰ میں مضامین نکل چکے ہیں جبکہ
 کافی سبب کا یہ پہلے اس ضمن بحث کو بند کر دیا گیا تھا مگر سترہ کا ایک کڑا لکھ لیا
 اپنے تیسرے جرم کے پہلے ہی نمبر میں اہل حدیث کو پھر مخاطب کرتا ہے کہ اس کتاب
 کو بند کرنا سچا ہے بلکہ ایک حد تک پہنچانا جائز ہے تاکہ فیصلہ ہو سکے۔ لیکن وہ یہ نہیں
 بتلا تا کہ فیصلہ کی صورت کیا ہے۔ یہ کہ راقم مضمون یا اس کا قرضی سائل
 اور صنوی ایڈیٹر تسلیم کرنے کے معاملات سے ہے یا لکھنے سوا کہ ٹی صورت ہے

ہی سے مسئلہ باسکل صاف ہے مگر آپ اپنے دعویٰ کی تعیین کرنا نہیں
 تو دلیل کیا دینگے ہم چند صورتیں لکھ کر صرف آپ کے دعویٰ کی تیسر
 کرنا چاہتے ہیں۔

۱) ایک شخص مرگیا اس کی اولاد میں دو بیٹے ایک بیٹے کے دو بیٹے (یعنی چھم
 کے بیٹے) اور دو لڑکیاں ہیں۔
 ۲) ایک شخص مرگیا اس کا ایک لڑکا ایک لڑکی کا ایک لڑکا ایک لڑکی کا ایک لڑکا
 ۳) ایک شخص مرگیا اس کی صلیبی اولاد کوئی نہیں البتہ پوتا۔ پوتی نہیں صرف
 صورت اخیر میں ہم قائل ہیں کہ دادا کا حصہ پوتوں کو پہنچ چکا۔ باقی کی مثال
 جیسے دیا تھا اور راجا جہ سے دی تھی اور کہا تھا کہ جب تک دریا سے پانی نہیں بہتا
 نہ آئیگا راجا جہ میں کبھی نہیں آسکیگا۔ جیسا کہ اس طرح جب تک دادا کی جائیداد پورا
 کے باپ کی طرف منتقل نہ ہوگی۔ پنا حصار نہیں ہو سکتا اور پوتوں کو جلدی میں نہیں
 سمجھنے مطالبے اعتراض کر دیا کہ چوتھی صورت میں پھر کیوں پوتوں کو وارث کرے
 جبکہ اس کے باپ کا انتقال ہی ناول سے پہلے ہو چکا ہے حالانکہ اس کا جواب
 اسی پرچہ میں لکھا تھا کہ چوتھی صورت میں اس لئے وارث ہوا کہ پوتے کا چچا جو دادا کا
 حقیقی اور صلیبی بیٹا ہونے کے بعد سے پوتے کو وارث ہے اب نہیں رہا۔ پوتے
 ہونے درمیانی وسائل قریب کے اب پوتوں کو وہ راست دادا سے تعلق ہو گیا
 ہے۔ گویا اس صورت میں وہ دادا کے ساتھ رہا ہے اس کی نسبت نہیں کرتا
 بلکہ خود اس کے حق میں نہر کا حکم ہے۔

جیسے تو جہاں تک ہو سکا اپنے مذہب اور دلیل کی تفصیل کر دی مگر افسوس کہ
 کہنے کو جنگ اپنے مذہب کی تعیین ہی نہیں کہ پس آپ جب تک اپنے مذہب
 کی تعیین نہ کریں اور وہ مذکورہ میں سے اپنی پسندیدہ صورت کو صاف لکھو نہیں
 لکھ کر دعویٰ دلیل کی مطابقت نہ کریں گے۔ جواب لکھنے کا حق نہیں رکھتے۔

قادیان کی سپر

از قاضی ظہور الحسن صاحب ساکن سہارن پور ضلع جہان پور
 جو گویا تہذیبی درخشاں ہے۔ یہ ایک سو دو مرتبہ صندیا بارہ ماہ بنی

گولیان باضم
 قیامت ۲ درجن ۱۲
 جس میں ۱۲ درجن ۱۲
 گولیان دعویٰ وراثت
 جو نہایت اعلیٰ ایشیا
 کی گئی اور مان گیا ہے
 خدا کے فضل سے آرا
 استعمال سے قیامت
 اولاد خدا ورس کو پوری
 قیامت ۲ درجن ۱۲
 مرزا عبد اللہ ادیب گ
 چوک پلہ ایل محلہ

جس کا وقت و علم انسانی سے بالاتر اور پیش انبیاء کے ہر عقل سلیم تسلیم کرتی ہے
سوم حضرت صاحب کے عربی الہامات جنکی خوبی پر پشلی قرآن شریف کے دعویٰ
ہے چنانچہ آج تک کسی نے اس مقابلہ میں کامیابی حاصل نہیں کی آپ بھی
کسی عالم کی کوئی عربی تصنیف یا مضمون ایسا بتلاویں۔ جو حضرت ان کے
الہامات کا ہم پلہ ہو۔

چندم۔ استقلال کیونکہ کاذب بے انتہا معائب و مخالفت کی تاب نہیں
لا سکتا۔
چہدہم۔ آپ کا صبر و اخلاق جو مثل انبیاء کے ہے۔

ششم ضرورت وقت کہ اسلام میں نئے نئے فرقتے پیدا ہو گئے جنکی وجہ
سے ترقی اسلام سد و دو ہو گئی۔ باہمی اختلافات غیروں کے اعتراضات
صدقت پر پردہ ڈال دیا تھا۔ سب کو متحد و متفق کرنے اور مستقیم پر لا کر کیلئے
ایک امام کی ضرورت تھی۔ سید ہے اور وہ ف دلائل اور کرامات صادقہ سے
سب کو دین حق کا راستہ دکھلایا گیا مسلمانوں کے دلوں سے بغض اور عناد کو نکالا
گیا۔ غوثی مہدی کی آمد کے عقیدہ کو جسکے مسلمان غیر و غنی خون آشامی کی نظر
تھی باطل کیا۔ خلق خدا میں اتفاق پیدا کیا۔ دشمنان اسلام جو کمال دلیری
سے اسلام پر حملہ آور ہو رہے تھے حضرت صاحب نے انکو ایسے دندان شکن جواب
دئے کہ سب دم بخود ہو گئے ان سب دلائل اور کرامات کو دیکھ کر شدت اسلام
کے گرویدہ ہو گئے۔ یہ فوائد ہیں جو دین خدا کو حضرت اقدس کی امامت
سے پہنچے اور یہ ایسے سید ہے سادہ دلائل حضرت صاحب کو ماوریت کے
ہیں کہ مزین و عزیز ہے خوش فہم اور طالب حق کو تڑو کا مقام نہیں رہتا۔
میں :- جو لوگ اللہ پر اقرار کریں۔ انہر عذاب نازل ہونگی کوئی مصلح
مقرر ہے کسی آیت یا حدیث کے مخالف سے فرماویں۔ اور کوئی ایسی پیشین
گوئی پیش کریں جو آپیک وقت پر موافق ہو ہے ظاہری یعنی کے پوری ہوئی
ہو۔ اور کوئی نیا فرقہ اسلام میں پیدا ہو ہے۔

حیکم صاحب :- کسی آیت یا حدیث میں خدا پر اقرار کرنا لوں پر عذاب
نازل ہونے کی کوئی مبادعتہ نہیں ہے۔ لیکن یہ کذاب و غیو کے حالات
سے ثابت ہوا ہے کہ ایسے لوگ بہت عمدتہ تھے عذاب ہر جا کے ہیں
لیکن ہر کی نسبت پیشگوئی اسکے منے سے عرصہ دراز پہلے کی تھی اسکے
تفصیلی حالات کسی بار شہر ہو چکے ہیں۔ اگر آپ اس سے آگاہی نہیں ہے

تو فرماویں۔ ابھی اشتہارات و کتاب میں منگوا کر دکھلایا جاویں اس طرح صد
پیشین گوئیاں ہیں۔ اور ایسا تو بار بار اتفاق ہوا ہے جسکے شاہد یہاں کے کئی
آدمی ہیں کہ حضرت صاحب نے فرمایا۔ کج ہمارے نام فلان مقام سے آتے
روپیہ کا منی آرڈر آئیگا تہوڑی دیر کے بعد منی آرڈر آ گیا۔ اس طرح زلزلہ
کی پیشین گوئی فرمائی تھی۔ جو بڑی صفائی سے اریکا ہوئی۔ بعض پیشگوئیوں
میں استعارات بھی ہیں۔ اس زمانہ میں ایک تو علیحدہ جہ طے سید نے فرمایا
مذہب ایجاد کیا اور اسلام میں تفرقہ ڈالا۔

میں :- آپ کی پہلی دلیل کا جواب یہ ہے جبکہ کسی آیت یا حدیث میں
اللہ پر اقرار کرنا لوں کے لئے کوئی مبادعتہ عذاب کی واسطے مقرر نہیں
تو مذہب کا ایک مبتدا عذاب ہونا ان کے دعویٰ کی صداقت پر
دلیل نہیں ہو سکتا ہے۔ کیونکہ ممکن ہے آئندہ ایسا ہو۔ مصلح

دیر گزرتی گئی اور دربار کے
میرے نزدیک جن لوگوں نے اللہ پر اقرار کیا ہے ان میں بعض ایسے
ہوئے ہیں کہ انکا کچھ تہڑے ہی ہوسد میں خاتمہ کر دیا گیا جیسے سید کا
و غیرہ۔ اور اکثر ایسے ہوئے ہیں کہ انکا معاملہ حاجت پر رکھا گیا ہے۔ جیسے
محققین متقدمین توحید و انجیل۔ مصنفین زناد و ستہ وغیرہ جنہوں نے
اپنے خیالی مضامین اور من گھڑت مسائل کو جناب باری کی طوت منسوب کر
ایسا مروج کیا۔ کہ ان کے متقدمین کی تہاد پیر وان دین حق کو زیادہ
ہے اور اب ان کے مقلدین دلائل سے ان انسانی تعسایف کو الہامی ثابت
کر کے اقرار پر اقرار کر رہے ہیں۔ اور تمام آفات سے محفوظ ہیں چونکہ زمانہ
خاتمہ درجہ شرف و فتن اور امتحان اہل ایمان کا ہے اس لئے فالگاہہ زحمت
آختم کے لوگوں میں ہو گئے۔ دوسری دلیل کا جواب یہ ہے کہ اکثر پیشین
گوئیاں تو ایسی ہیں۔ کہ جن میں کوئی مبادعتہ ہے اور نہ ہونا اسلئے کا صفا
مذکور ہے جیسے زلزلہ کا ایک دہکا سائیس نہ کوئی مبادعتہ ہے جیسا کہ فرمائی
اشتہارات سے ثابت ہوتا ہے نہ یہ معلوم ہے کہ حقیقت زلزلہ ہی ہوگا
یا کسی اور آفت کو زلزلہ سے تعبیر کیا ہے۔ اس قسم کی پیشین گوئیاں تو
ضرور پوری ہو جاتی ہیں۔ کیونکہ تمام آفات اور قیامت تک کا زمانہ اسٹیلگی
کے تحت میں داخل ہیں۔ منجھو کی پیشین گوئیوں میں مبادعتہ اور حادثہ کا نام نہ
بائیں ہوتی ہیں۔ اکثر صحیح ہوتی ہیں۔ بعض غلط۔ اس مقابلہ میں انکا نبر

میں :- آپ کی پہلی دلیل کا جواب یہ ہے جبکہ کسی آیت یا حدیث میں اللہ پر اقرار کرنا لوں کے لئے کوئی مبادعتہ عذاب کی واسطے مقرر نہیں تو مذہب کا ایک مبتدا عذاب ہونا ان کے دعویٰ کی صداقت پر دلیل نہیں ہو سکتا ہے۔ کیونکہ ممکن ہے آئندہ ایسا ہو۔ مصلح

جسکی تفصیل کتب رسالہ الہامات میں ملتی ہے جسکے جواب کیلئے مبلغ دو ہزار روپیہ انعام سے پیشکش کیا گیا ہے۔ اگر آپ اس سے آگاہی نہیں ہے تو فرماویں۔

مرزا صاحب سے بڑا ہوا جو کوئی مرزائی پیشین گوئی ایسی نہیں جو موافق اپنے ظاہری معنی کے ٹھیک وقت پر پوری ہوئی ہو۔ اور اسکو مجموعی نتیجہ کی پیشین گوئیوں کے مقابل میں رکھیں جیسے آہم اور احمد بیگ کی مرزائی مرزائی پیشین گوئیوں کی پیشین گوئیوں کی پیشین گوئیوں کا وعدہ ہے کہ نہ کہ موت کا موت چونکہ لازماً سب پر وارد ہوتی ہے اور اسکے لئے کوئی سبب ضرور ہوتا ہے۔ اسلئے موت خدا پر سبب کے خواہ مرض ہو یا قتل یا غرق وغیرہ داخل خدا نہیں ہو سکتی۔ علاوہ ان میں وہ اپنی سعادت سے ایجاب قبل وقوع میں آئی۔ جسکا مرزا صاحب کو تحفہ گوڑو میں اقبال ہے اسکی تاویں یہ کی گئی ہے کہ لیکچر ام اپنی بدزبانی میں بڑھ گیا ہو اس لئے ایک سال قبل مورخ خدا ہوا۔ لیکن جو شخص یہ جانتا ہے کہ خدا صادق الوعدہ ہے۔ وہ ایسی چیز تاویل کو کہ قبول کر سکتا ہے خصوصاً ایسے نازک موقع پر جبکہ خدا نے اپنی ایک حد کی صداقت ثابت کرنے کے لئے ایک سیوا مقرر کی ہو۔ اور اس میں کئی قسم کی تسبیح بھی تقدیم و تاخیر کی نسبت نہ ہون پر اس میں کئی پیشی واقع ہو۔ تاویلی آری لیکچر امی استفسار پر مرزائی کو لادو اور پیشین گوئیوں کی تصدیق سے انکار کر چکے ہیں۔ سنی آرڈر کی آمد کی پیشین گوئی ایک معمولی امر ہے۔ عام قاعدہ ہے کہ وہ پچھلے جینے والا دو چار روز قبل اطلاع دے دیتا ہے زلزلہ کی پیشین گوئی کو مرزا صاحب خود اطلاع اور عام حصہ اول میں بے حقیقت قرار دے چکے ہیں اور قبل از آمد زلزلہ کی استہواروں کی طرف سے بد تعین تاریخ صاف الفاظ میں نہیں بولا اور اب تو اسی نام سے الہاموں کی ڈاک لگ گئی وہ سادہ جس نے دہم سال میں ایک روز قبل کہا تھا۔ کہ کل ایسا خوفناک زلزلہ آئیگا۔ اور اب ایک بڑی آفت کے آنے کی خبر دیتا ہے مرزا صاحب سے سبقت لیگیا۔ جن پیشگوئیوں میں استعارات بتلائے جاتے ہیں وہ ایسے نزلے ہیں۔ جنکو سکر احمد ہی ہنستے ہیں۔ جیسے آہم والی پیشگوئی میں جب وہ مرگیا وہ میں نہ گرا۔ تو اسکے خائف ہونے کو راویہ بنایا۔ اور اسکے دل میں تاؤ ہو سیکو جسکا علیم خدا ہے، لیکن لفظ ہر آثار نہیں پائے گئے) موت سے بچنے کا سبب ٹھہرا۔ تیسری دلیل کا جواب یہ ہے۔ کہ مرزائی عربی الہامات میں زیادہ حصہ آیا قرآنی اور احادیث محبوب بجاتی و مشہور شعراء و علماء کے کلام

چونکہ مرزا صاحب نے مرزا صاحب سے بڑا ہوا جو کوئی مرزائی پیشین گوئی ایسی نہیں جو موافق اپنے ظاہری معنی کے ٹھیک وقت پر پوری ہوئی ہو۔ اور اسکو مجموعی نتیجہ کی پیشین گوئیوں کے مقابل میں رکھیں جیسے آہم اور احمد بیگ کی مرزائی مرزائی پیشین گوئیوں کی پیشین گوئیوں کی پیشین گوئیوں کا وعدہ ہے کہ نہ کہ موت کا موت چونکہ لازماً سب پر وارد ہوتی ہے اور اسکے لئے کوئی سبب ضرور ہوتا ہے۔ اسلئے موت خدا پر سبب کے خواہ مرض ہو یا قتل یا غرق وغیرہ داخل خدا نہیں ہو سکتی۔ علاوہ ان میں وہ اپنی سعادت سے ایجاب قبل وقوع میں آئی۔ جسکا مرزا صاحب کو تحفہ گوڑو میں اقبال ہے اسکی تاویں یہ کی گئی ہے کہ لیکچر ام اپنی بدزبانی میں بڑھ گیا ہو اس لئے ایک سال قبل مورخ خدا ہوا۔ لیکن جو شخص یہ جانتا ہے کہ خدا صادق الوعدہ ہے۔ وہ ایسی چیز تاویل کو کہ قبول کر سکتا ہے خصوصاً ایسے نازک موقع پر جبکہ خدا نے اپنی ایک حد کی صداقت ثابت کرنے کے لئے ایک سیوا مقرر کی ہو۔ اور اس میں کئی قسم کی تسبیح بھی تقدیم و تاخیر کی نسبت نہ ہون پر اس میں کئی پیشی واقع ہو۔ تاویلی آری لیکچر امی استفسار پر مرزائی کو لادو اور پیشین گوئیوں کی تصدیق سے انکار کر چکے ہیں۔ سنی آرڈر کی آمد کی پیشین گوئی ایک معمولی امر ہے۔ عام قاعدہ ہے کہ وہ پچھلے جینے والا دو چار روز قبل اطلاع دے دیتا ہے زلزلہ کی پیشین گوئی کو مرزا صاحب خود اطلاع اور عام حصہ اول میں بے حقیقت قرار دے چکے ہیں اور قبل از آمد زلزلہ کی استہواروں کی طرف سے بد تعین تاریخ صاف الفاظ میں نہیں بولا اور اب تو اسی نام سے الہاموں کی ڈاک لگ گئی وہ سادہ جس نے دہم سال میں ایک روز قبل کہا تھا۔ کہ کل ایسا خوفناک زلزلہ آئیگا۔ اور اب ایک بڑی آفت کے آنے کی خبر دیتا ہے مرزا صاحب سے سبقت لیگیا۔ جن پیشگوئیوں میں استعارات بتلائے جاتے ہیں وہ ایسے نزلے ہیں۔ جنکو سکر احمد ہی ہنستے ہیں۔ جیسے آہم والی پیشگوئی میں جب وہ مرگیا وہ میں نہ گرا۔ تو اسکے خائف ہونے کو راویہ بنایا۔ اور اسکے دل میں تاؤ ہو سیکو جسکا علیم خدا ہے، لیکن لفظ ہر آثار نہیں پائے گئے) موت سے بچنے کا سبب ٹھہرا۔ تیسری دلیل کا جواب یہ ہے۔ کہ مرزائی عربی الہامات میں زیادہ حصہ آیا قرآنی اور احادیث محبوب بجاتی و مشہور شعراء و علماء کے کلام

ہوتا ہے۔ البتہ مرزا صاحب ہمیں مقدم موخر کرتے یا کوئی لفظ بڑا دینی ہوتا ہے لیکچر ام والی پیشین گوئیوں کی تعبیر جسکا لہذا خدا۔ اور زلزلہ کی پیشین گوئی ایسی صورت میں انکا عدم الظہیر مرزا صاحب کی ماموریت کا ثبوت نہیں ہو سکتا اس پر بھی ہمسایہ اخبار وغیرہ میں ان کے مقابلہ پر عربی عبارات لکھی جاتی ہیں الہامی قصیدہ میں مولوی شاد الدین صاحب نے بہت سی خطبیاں نکالیں اور مرزا صاحب سے جو سکوٹ کے کچھ زمین پر اترتے ہیں ان کو تصدیق بہت سی ایسی کتب عربی میں موجود ہیں جسکے مقابلہ پر مرزا صاحب ایک حرف بھی نہیں لکھ سکتے علماء زمانہ حال میں سے ہندوستان میں ایک عربی اخبار البیان لکھتا ہے مولانا رحیم الدین صاحب نے فرمایا ہے ایک کتاب جسکا نام غالباً کلام اللہ ہے مولوی شاد الدین صاحب نے تفسیر القرآن کلام الرحمن تصنیف کی ہے مصر و عرب کا نو ذکر ہی کیا ہے اگر کچھ حوالہ ہے۔ تو مرزا صاحب مرزا میرزا بنیں اور تصانیف مذکورہ میں اپنے الہامات کا مقابلہ کریں۔ اور جو خطبیاں لکھی الہامی قصیدہ میں نکالی گئی تھیں۔ انکا تسلی بخش جواب دیں۔ جو تھی دلیل کا جواب یہ ہے۔ کہ مفصل بیان فرمائیے۔ کہ ان کو نئے ناقابل برداشت مصائب مرزا صاحب کو پہنچے اور کسی مخالفت سے کونسا عظیم الشان نقصان پہنچا۔ زیادہ سے زیادہ کسی مولوی نے تکلف کا فتویٰ دیدیا ہو۔ لیکن آپ کو حضرت نماز نے اسکا بدلہ نہ چھوڑا ہوگا جناب میں یہ گورنمنٹ لکھنؤ کا راجا من عہد حکومت ہے جو جسکا جی چاہے کہ اسے اور جنگ چاہے نہ ہے۔ کوئی کچھ نہیں کر سکتا ہی طرح فورہ مسیہ اور نیت و ایمان کے استقلال پر نظر کیجئے اور ان پر بھی بیان لائیے۔ پانچویں دلیل کا جواب یہ ہے کہ مرزا صاحب کو صابر و خلیق کہنا چاہئے نہ نہ نام زلی کافر کا مصداق ہے۔ باوجودیکہ خدا نے ان سے نعمت و حفاظت کا وعدہ کیا ہے۔ اس پر بھی اگر کوئی ان پر ایک دعویٰ کرے تو وہ دس کرتے ہیں۔ جناب رسالت کی بیروی نہیں کرتے۔ کہ جواب پر ظلم کرنا ہوتا ہے ان سے شکی سے ہمیش آئے تھے جنہوں نے کہا نے میں نرم دیا کھلی بہتری چاہی جو ناکر الوطنی اور طرح طرح کے مصائب کو باعث ہو کر۔ انکو امن دیا مخالفت کی۔ اخلاق کی کیفیت۔ اگر کسی نے ایک سخت کلمہ کہا یا لکھا ہے۔ تو اسکو بڑا کالیان سائیکس مولوی صاحب بنا مولوی وغیرہ کے مقصد کی تحریرات شاہد ہیں۔ بلکہ جنہوں نے کچھ بھی نہیں کہا۔ ان کی نسبت خواہ خواہ بعض تصانیف میں سخت الفاظ استعمال کئے ہیں جیسے مولانا رشید احمد صاحب لکھنؤ ہی سدا زلزلہ

جسکی مثال احمد بیگ کی مرزائی الہام ہے نہ عید تھا سید تھا الا کوئی (رسالہ انجام آہم) یعنی ہم اسکو گنہگار کے تہ سے پاس لائیں جو جسکی مرزا صاحب کو ایسی

کی دل آزاری کیلئے امام مہدی اہل اسلام کو غنی مہدی وغیرہ الفاظ سے یاد کیا
 اگر کوئی متلاشی حق کوئی شہید پیش کرے تو ناراض ہو جائے ہیں جیسا کہ آپ
 پیشتر فرما چکے ہیں۔ گو یازد و پنج ہی ہیں۔ احمد بیگ کی لڑائی کے معاملہ پر
 فضل احمد کی بیوی کو کیسے ناجائز باؤٹے سے لائی وہ مشرکوں کی تحریریں مولوی
 شتار احمد صاحب نے رسالہ اہامات فرزا میں چھاپی ہیں۔ اور مرزا صاحب
 کی طرف حوالہ کی تفسیر نہیں کی گئی۔ اگر وہ تحریریں فرضی ہوتیں تو مرزا صاحب
 ایسے نہ تھے جو مولوی صاحب پر بغیر دعویٰ کئے یا جواب نہیں دیا تو یہ تمام
 معاملات آپ کے حضرت صاحب کی سخت مزاجی۔ خود غرضی۔ نفس پروری
 کو بڑی صفائی سے ثابت کر رہے ہیں صبر و اخلاق میں بھی کسی سسر سید کا نمبر
 بڑا ہوا ہے کسی انبا کا کوئی نمبر اس کے جو سے خالی نہیں ہوتا ہوتا اور نہایت
 فحش گایاں اسکو لکھی اور ریختی تھیں۔ اگر وہ آپ کے حضرت صاحب
 کی طرح دعویٰ کرتا۔ تو سو دو سو آدمی ضرور نہرا باب جو جلتے تھے تھے جنہوں
 کا شمار تو مشکل ہے۔ بہتوں کو اسکی تکفیر کی بدولت رنج نصیب ہو گیا اور
 اسہو جیسے ہمنے کرشن قادیاں سے اسکا مقابلہ کیا۔ اسپر اسے نہ کسی پر
 دعویٰ کیا نہ کسی کو گالی دی نہ کا فر کہا۔ چھٹی دلیل کا جواب یہ ہے۔ اسوقت امام
 میں جقدر فرقہ موجود ہیں۔ سب کے سب محمدیوں سے تھے۔ امام رازی
 امام غزالی۔ نارون رشید رحمت اللہ علیہم اجمعین کے عہد میں نجری فرقہ کا ہونا
 ثابت ہے غالباً مولوی شبلی صاحب نے ننگہ نارون رشید میں بھی اترتیم
 کے عقائد کے لوگ لکھا ہے۔ آجکل ترقی اسلام بھی بغیر کسی سہارے
 کے بغیر اللہ تعالیٰ مدد پر روز افزوں ہے۔ انگلستان وغیرہ میں بہت سے
 لوگ مشرف باسلام ہوئے۔ اور ہو رہے ہیں۔ ایسے ہی ہندوستان میں جنین
 میں تو کوئی حسد ہی نہیں۔ اور اتحاد اتفاق بھی بڑھتا جا رہا ہے۔ اور ان
 میں سے کسی بات میں آپکو حضرت صاحب کے مشن کو دخل نہیں حالات مذکورہ
 ثابت ہے۔ کہ اسوقت کسی امام کی ضرورت نہیں البتہ زمانہ شمشاس علماء
 کی جو بفضل خدا اب پوری ہوتے جا رہے ہیں مرزا صاحب کی ماموریت تو صرف
 پنجاب ہی کے لئے مخصوص معلوم ہوتی ہے ورنہ اول درجہ پر جو سر شہید ہو
 دین تین کا مرزا کی لکچر ہوتا۔ اور عرب میں نہ خود گئے۔ نہ کسی دوسرے
 معتمد حواری کی سرکردگی میں مشن روانہ کیا مقصد اصلی کو چھوڑ دیا جسکے سوا
 سب کچھ حاصل ہو جاتا۔ اور سب کی فرضی قبر تلاش کر نیکو مشن دوڑا دیا۔ صرف

استہار بازی سے حق تبلیغ ادا نہیں ہو سکتا بتلا ہی کہتے عربیہ ایرانی
 روسی۔ جاپانی مرید ہوئے۔ پنجاب میں ہی دس بارہ ہزار آدمی مرزا کی بچے
 ہونگے اور استہاروں میں کبھی پچاس ہزار کبھی ایک لاکھ تعداد ظاہر کر کے
 سے نہ عجب بڑھ سکتا ہے نہ صداقت ثابت ہوتی ہے مولانا حاجی امداد احمد
 ہاجر مولوی فضل الرحمن خواجہ السکر بخش حاجی وارث علی صاحبان رحمۃ اللہ علیہم
 اجمعین میں سے ہر ایک صاحب کے مرید بن کی تعداد لاکھوں ہے اور مولانا
 احمد حسن امر و ہروی و مولانا رشید احمد صاحب گنگوہی مدظلہم العالی کے مریدین
 اور معتقدین کا شمار مشکل ہے ممالک متحدہ اگر وہ اوادہ کے ہر شہر و قصبہ کی
 آبادی میں سے پچتر فیصدی مسلمان ان حضرات کے معتقد ہیں اور ایسے ہی
 حضرات لوگوں کو براہ راست مقیم پر لائے اور متحدہ کر نہیں ساعی و مصروف ہیں
 چونکہ یہ کام اونہوں نے محض خلوص سے اختیار کر کہا ہے اس لئے ان
 کی سنی ایک حد تک کامیاب ہے مرزا صاحب نے بجا ہے اتحاد و اتفاق کے
 اپنے جدید فرقہ کی بنیاد قائم کر کے مسلمانوں میں نفاق ڈال دیا اور بجا بجا لڑتے
 پراہنہا ہی کر نیکے نوبہدین گویان اور تا وہاں تک کہ بہتوں کو انبیاء
 سے بدظن اور اسلام سے مشکوک کر دیا۔ مصدعہ

صحفہ درون نبی خرنہ گری پیدائند

یہ آپکا فرما اخیر حجم ہے کہ مسلمانوں کو غیر ذہاب الون سے لفظ و حث
 تھا۔ اگر کبھی تو فرمائیے! آپکے حضرت نے اسکا کیا اندو کیا۔ عوام پر لکھا گیا
 اترتیم اور کیا ہو سکتا ہے اگر اپنی جماعت کی نسبت ارشاد ہے تو یہ لکھی پھر
 آدمی کس شمار قطار میں ہیں فرمنا تو ذکر ہی کیا ہے مرزا یونکو تو مسلمانوں
 سے عناد ہے مرزائی اور مرزائیوں کی تالیفات شاہد ہیں لیکن کلام اہم
 وغیرہ کی نسبت پریشاں گویاں کر کے ہندوؤں اور عیسائیوں سے عہد پر
 جھکاؤ بند ہو دیا۔ ہمیں ایسے مہدی کا انتظار ہے جو مسلمانوں کی مخالفت
 درجہ کی ذلت و قلت کی حالت میں مامور ہو گا۔ ظالموں۔ مذہب میں
 رخنہ اندازوں سے بر نظر حق طلبی بول لیگا اور ظلم و ساد کو روکے گا۔ اسکو
 غنی مہدی کہنا بجا ہے غنی وہ ہوتا ہے جو بغیر گناہ کسی کے قتل کرے یا کسی
 کی موت کا باعث بنے۔ جیسے کرشن قادیاں لیکر امام آہم مولوی رسل بابا
 مرحوم اور مولوی اسمعیل علی گڑھی مرحوم اور مولوی غلام دستگیر قصوری مرحوم
 اور خدا جانے کون کون جیسا کہ تحفہ گوارا دیہ میں مذکور ہے (القول خود بلا تہمت)

کارخانہ

یہ کارخانہ آ
 بڑی نیکتا
 بڑی فہرست
 روانہ ہوگی
 ناکر

یہ تیل خاص
 نیا ایجاد ہوا
 پورے پورے روکتا
 سرور و عجزہ
 فی شیشی ۸

میچ کارخانہ
 نسیم قصور

اونکی وجہ سے مرے مصروف

زندوں کو مدد کرنے کو کس زماں بنو

ذرا کسی نے مخالفت کی اور مرزا جی نے کونے کونے کو ہاتھ اوٹھایا جب جناب رسالتاب رونق افروز عالم ہوئی۔ تو ملک پر برکات کا نزول ہوا۔ مخطوطہ دوڑا۔ عرب فارسیوں کی غلامی سے آزاد فرما لیا۔ مرزا صاحب کی تشریفات آوری ہونے لگی۔ یہ خط پڑھی کہ اس حقیقت سے

نہ برکوتہ سبزہ نہ درباغ شمع

بلخ ہرستان خرد و مردم ملخ

طاہر بن ایسا پہلدا کہ الامان۔ خدا کے دار الامان میں رہتے گھر بے چراغ اور بہت نیچے تیریم اور غور تیریم جو ہو گئیں۔ یہ عجیب بات ہے کہ طاہر بن ایسا دار الامان اور مرزائی جماعت دونوں محفوظ رہے لیکن اس عاصی کا وطن بفضلہ تعالیٰ اب تک محفوظ ہے زلزلہ ایسا آیا کہ جو منور تھا ان زلزلہ الساعۃ شی عظیم سے

جگہ جو امن کی ڈھونڈی تو رافعی نہ ملی

وہ قہر تھا کہ خدا کی پناہ بھی نہ ملی

اور جب قدر دیہات قصبات مشہر اضلاع قادیان کے قریب تھا تو انہی کو بے سے زیادہ ان آفات سے حصہ ملا ہے۔ الغرض جو آفت آتی ہے وہ مرزا صاحب ہی کی بدولت جیسا کہ ان کے اشتہارات و تالیفات سے ثابت ہوتا ہے۔

آگے آگے ترے قاتل کے قیامت آئی

سو جناب من ایسے امام کو دور ہی سے سلام ہے اور جو کچھ زبان بنو کر میں ہم دینے کو طیار ہیں بشرطیکہ دنیا سے جلد تشریف لے جائیں تاکہ خلق خدا ان سے نجات پاوے۔ مصحف علیہ

ایسے آئے تو بہتر تھا نہ آنا تیسرا

مخالفین کے رد میں جو مرزا صاحب نے کثیر التعداد کتابیں تالیف کی ہیں کسی ایک کتاب میں بتلایم؟ کہ آپ کے مجدد صاحب (کون کون سے مسائل کے لئے قابل الہدیان جواب دہ تھے ہیں۔ ہر فرقہ میں یا منہ فرین میں سے کسی کو نہیں سمجھے۔ اور انکی تصانیف میں جہلاً یا منصف نہ کو رہیں اور کونسا مخالف دم بخود ہوا۔ ہندو کو یہ حوصلہ کہ وہ اسلام میں تعدد راخند

جاری اور بہت سی کتابیں تالیف کریں مرزا صاحب ہی کی وجہ سے پورا ہوا

لسے باد صبا میں ہم آوردہ لشت

کرشن قادیانی نے بزرگان ہندو و نصاریٰ کو ایک سخت کلمہ لکھ کر جناب رسالتاب اور دیگر بزرگان دین کی شان میں لاکھوں گستاخانہ کلمات لکھا جو ہیں اسلام کی ہر تالیف میں اگر ایک ورق کسی کے رد یا جواب میں ہے تو تین ورق اپنی لالچ کے تہ کروں سے بہری ہوئی ہیں۔ یہ بھی ایک اشتہار کا ذریعہ لکھا ہے جیسے

آج کل اکثر سوداگر خیر بیان وغیر بنا کر اسمیں اپنی تجارتی مال کا اشتہار درج کرتے ہیں جب سب کلام نے براہین احمدیہ کا جواب لکھا۔ آپ کے گرو تو خاموش ہوئے

آپ نے اس کا جواب الجواب دیا۔ پھر اس نے متعدد رسائل لکھ ڈالے۔ آخر

آپ بھی ہتک کہ بیٹھ گئے۔ مجبوراً علماء کرام نے توجہ کی اور ایک ایک کے

پہنچے اڑا دیے۔ مرزائی کراماتوں کو دیکھ کر کون کون سے پادری پاپیڑت

یا سوچ پاس غیر ضابطہ ولسے ایمان لائے ہیں بلکہ ان کے ساتھ ہی مخالفین

نے انہی کے بھی کٹھنے اڑائے ہیں۔ ان کے سامنے کھڑے بہت مسلمان

کئے اور کہتے ہیں ان کرشن قادیانی کے دعوے اور کراماتوں کا تاثر

مذہب ہوا ہے کہ بہت سے مسلمان معجزات وغیرہ کے منکر ہو گئے۔ کئی مسلمان

آریہ عیسائی بن گئے عبد الغفور جی سے محمد عمر وغیرہ اپنے آریہ ہونے کی وجہ سے

بھی بیان کرتے ہیں۔ خوب یاد آیا۔ کہ ٹیڈ بوجھستان میں ایک عیسائی انصاف

سیخ یا افضل مسیح مجھ کو ملا تھا۔ اس نے بیان کیا۔ کہ میں پہلے مسلمان

تھا۔ پھر مرزائی ہو گیا۔ جب قادیان عرصہ تک رہا اور مرزا صاحب کے حالات

دیکھے تو مجھ کو خیال ہوا۔ کہ آپ کے نبی آفرمان نے ہی ایسے ہی دہنگ

ڈالے ہونگے۔ میرے نزدیک تو مرزا صاحب کو آپ سے بھی امتیاز کرنی

چاہئے۔ (مگر یہ ناممکن ہے۔ کیونکہ بغیر آپ کے انکا کام نہیں چل

سکتا) کیونکہ جب میں آپ کے پاس آکر بیٹھا تھا۔ تو آپ اپنی ہر بات شریف

سے فرما رہے تھے۔ (کہ جب میری عمر چودہ برس کی تھی۔ تو میں فلان

صوفی صاحب کا مرید ہوا۔ پانچ سات سال بعد ان کے عقیدت نہ رہی

تو ایک دوسرے فقیر صاحب سے بیعت کی۔ کہ یہ عرصہ بعد انکی حالت اچھی

نہ معلوم ہوئی تو ایک مولوی صاحب کا مرید ہوا۔ پھر ایک عرصہ کے بعد ان کی

بیعت شکست کر کے حضرت صاحب کے قدموں پر آ پڑا)۔

اشرار کی تملوں زہی کیا تو اچھی کیا ہو یہ شوخی ہو تو شوخی ہو جیسا ہو تو جیسا ہو

اسلام اور شریعت
ہفت ۲
حق کو کوشش
۱۲
الحدیث کا نصاب
۱۳
حدوث وراثت
۱۴
مہاجر الملحدیہ
۱۵
امر شمس

نام واضح
حق النفس
نصرت بس
۱۶
آواز اعجاز
۱۷
تو کلمہ سے تبار
۱۸
تو کلمہ سے تبار
۱۹
تو کلمہ سے تبار
۲۰
تو کلمہ سے تبار
۲۱
تو کلمہ سے تبار
۲۲
تو کلمہ سے تبار
۲۳
تو کلمہ سے تبار
۲۴
تو کلمہ سے تبار
۲۵
تو کلمہ سے تبار
۲۶
تو کلمہ سے تبار
۲۷
تو کلمہ سے تبار
۲۸
تو کلمہ سے تبار
۲۹
تو کلمہ سے تبار
۳۰
تو کلمہ سے تبار

اس تلون مزاجی سے بعینہ نہیں کہ اگر لندن جانا ہو۔ تو بخدا عیسیٰ کی بجلی
ہو یا وہی۔ مختصر کوئی ایک نفل سلیم صاحب کو سب سے مراد محمدی محمود
تو ایک طرف مقدس عالم یا غیر خواہ اسلام کبھی نہیں کر سکتا۔ کرشن کا نظریہ
البتہ میرے خیال میں مزاج صاحب کے لئے نوزوں ہے۔

جو کچھ عرصہ ۱۱- آپ نے دیا ہے کہ مجھ کو کچھ شبہات پیش کرنے
ہیں اسکے لئے کچھ مختصر رسائل در عرض کئے تھے۔ اب آپ کی تقریر سے
معلوم ہوا کہ آپ صاحب نے کئے ہیں اور برسر مندرجہ میں سے درج
کا وقت ہے اس لئے مجھ پر ہوں منتقل

جہاں نکلنے کے باہر پوچھنے سے کبھی
جہل سے پوچھل اپنے ناسلماں ہی را
اگر کچھ کبھی تشریف لادیں تو مناسب ہے۔
میں ایسے اسلام پر زندہ صحبت باقی۔

غائب نامہ

مکرم و محترم جناب مولانا عبد اللطیف صاحب از سینٹر لکھنؤ
اہل اسلام ہند و ائمہ والی ہو کہ ۱۳- مئی کے پرچم میں سائل کے ایک سوال
کو انچودر کیا ہے وہ ہے کہ بعد کو ح جو غرض میں کرتے ہیں اس کو بعد
چھوڑنے کی حدیث لائے سائل خود بھی آنتہ نہیں چھوڑتا۔ اوس طرح مسجد میں چلا
جاتا ہے آپ نے اس کا جواب کچھ نہیں دیا بلکہ یوں لکھا کہ علماء دین کو
ذرا بڑھ کر قصور و معات اول تو ایسے سوال اظہار کا درجہ اخبار کرنا نہ چاہئے۔ کیونکہ
مخالفین دریدہ دہن کا سمجھ لوگون میں طعن و تمایز کا موقع ہو جاتا ہے۔
اگر سوال مذکور کیا تھا۔ تو جواب کبھی اسکے ساتھ درج کیا جانا اورین کہ متوجہ
کر لیں کیا ضرورت۔ آپ خود مطلع سے جو اب دیکھتے تھے اگر سائل نے
ان احادیث کا مضمون نہیں سنا تھا تو آپ نے سنا دیا ہوتا کہ نماز میں
رکن کے بعد استقدر ٹھہری کہ اعضا و جسم اپنی جگہ آرام سے آجائیں
پھر رکن کا قصد کر کے رکوع کے بعد رخصت میں کی تو باریک بینی
گوشا آنتہ ہو چکے۔ اور تو میں قیام کیا۔ تو اب ہر اعضا کو اپنی جگہ آنا چاہئے
معلوم نہیں کہ سائل کے ہاتھ میں آگ کا دوشس ہوا کہ میں یا ران شریف

حسب پر آپ فرماتے ہیں کہ سائل آنتہ نہیں چھوڑتا اور وہ فون آنتہ کندہ ہوں
چکنا سے ہوئے مسجد سے میں چلا جاتا ہے چاہے گھٹنے پوٹھیں یا پٹیاں یا
کیا اچھی سمجھ ہے اور جب قیاس کفہ فی الدین کیا اس کو کہتے ہیں۔
اور یہ بھی آیا ہے کہ بعض اوقات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم قوم میں اس قدر
قیام فرماتے تھے کہ بعض اصحاب کو گمان کرتا تھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کوشا کچھ ہو ہو۔ لیکن آپ دیر میں مسجد سے میں جاتے تھے اور تو میرے
دعا میں بھی پڑھتے تھے۔ تو اتنی دیر تک ہاتھ کو موٹے ہوں تک اور ہاتھ
رکھنا تکلیف کا باعث ہو گا نہ آرام کا۔ اس سے بھی ثابت ہوتا ہے کہ وہ
رخصت میں کے آنتہ اپنی جگہ پر آنا چاہیں۔ اگر مناسب ہو۔ تو میرے
درج اخبار کر دیکھئے میں آپ کا خادم ہوں اور علی غیبہ خواہ میری عمر
محض اندر کے واسطے ہے۔ میرے سوالوں کے جواب بناؤ یہ خوبیک
یا بندہ ایسے اخبار تحریر فرمائیے اخبار میں ایسی عبارت ہو کہ جس سے لوگوں
دن و رشت پیدا نہ ہو۔ سوال مناسب کہئے۔ ایک پرچم میں لکھا ہے کہ
گانا بجانا شادیوں میں ہے۔ حدیث عائشہ رضی اللہ عنہا سے اعلان نکاح میں
صوت دنگ بجانا بتا ہے۔ سو آپ کو ایسی ہی لکھنا چاہئے تھا کہ
دنگ بجانا اعلان نکاح میں جائز ہے کچھ فرض و سنت نہیں اور وہ کب
کہ خوش و اوقات نہ ہو۔ جیسا کہ ہندوستان میں ہوتا ہے اور عادی
سعدت کی حدیث تحریر فرمائی۔ اور شادی میں گانا بجانا کرنا صحیح
من غور تو فرمائیے کہ حضرت عامر رضی اللہ عنہما ایک صحابی تھے اور کبھی اوس خط
پا تجب ہوا حالانکہ وہ لاکھوں کا گانا حمد و ثناء اور بہاریاں شجاعان
بددغیرہ کی گاتی ہوتی۔ نہ کہ ہندوستان کا سا گانا کہ جو شخص دوا ہوتا
سے خالی نہیں ہوتا۔ آپ کے رشیدیہ سے اسی گانے کا علمنا
شروع ہو گیا۔ اور خوش مزاج لوگوں کے حوصلے کھلنے لگے
سوال نمبر ۱۱۱ جو آپ نے تحریر فرمایا ہے کہ ڈھولک اور نقارہ اور
بجانے کی ممانعت میں کوئی حدیث نہیں آئی۔ سبحان اللہ انقلاب
اور قوال اور سیمپٹس وغیرہ تو صرف ڈھولک ہی پر گاتے بجاتے ہیں۔
اوپر کیا الزام رہا۔ کیوں کہ ڈھولک کی ممانعت میں کوئی حدیث آئی ہی
نہیں۔ اب کیا ہوتا چھری اور دو دو جو لوگ خوف امن و تشیع حرام کر
ہائے گلجے سے پرہیز کر کے چھ لپ وہ کہتے فرماتے بیٹھ کر شادیوں

ابا
میں
ضما
الوم
حدیث

اور ہم سب کو اپنا خادم تصور کیجئے ہلوگ آپ کے ہم مسلک وہم ملت میں خائف
 امین تو صرف آگاہ کرنا منظور ہے وہ بھی محض واسطے امتحان کے ہے چنانچہ حدیث میں
 لکھا ہے کہ بعد کو با تہہ چوڑنے چاہئیں اس سخی کے نیچے چار سطر کے بعد لکھا
 ہے۔ کہ جو اشخاص بعد رفیعین کے پہلے ما تہہ نہیں چھوڑتے بلکہ باندھ رکھتے
 ہیں غلطی پر ہیں۔ سائل کے سوال کا یہ جواب ہی نہیں سنائی کہتا ہے کہ بعد کو جو
 رفیعین کرتے رفع کے بعد چھوڑنے کی حدیث لاؤ۔ سائل ما تہہ نہیں چھوڑتا بلکہ ویسے
 ہی خود سے میں چلا جا رہا ہے اب ہر طرف سے جو حدیث متفق علیہ مولوی عبداللہ
 صاحب نے لکھی ہے اس سے یہ ثابت کیا ہے کہ بعد کو رفع رفیعین کرنا صحیح
 باندھتے ہیں یا سجدے میں جائز نہیں بلکہ سائل کے جواب میں مشکوٰۃ باب
 صفحہ ۱۵۷۰ فصل اول کی پہلی حدیث جو ابو ہریرہ رضی عنہ سے منقول ہے اس کے
 فقرہ کافی ہو سکتے ہیں ہر رکن کے بعد اطمینان سے بیٹھیں اور اطمینان سے بیٹھیں
 کہ ہر اعضا، اپنی جگہ آجائیں گا ورنہ اطمینان نہ ہوگا اسکو سوچ چھوڑ کر فریضے باقی
 آئیندہ۔ اکثر خطوط احقر کے لئے جواب نہیں بیٹھے یہاں تک کہ ایک رجسٹری مشدہ
 پاکٹ جواب طلب بھیجا اوسکا بھی جواب نہ ارد۔ پہلا اور کچھ نہیں اتنا تو لکھا
 ہوتا۔ کہ یہ رسالہ تیرا چھیننے کے لائق ہے یا نہیں۔ تو اسکے جواب کی کیا امید
 ہے لیکن ضرور خیال فرمائیے کہ اگر آپ اس خط کا یہ سے جواب نہ دینگے تو
 ہم لوگ بروز قیامت خدا کے رو برو آپ پر استغاثہ کریں گے۔

اللہ تعالیٰ جل شانہ نے آپ کو علم ارشاد ہر سے شرف عطا فرمایا ہے
 اللہ رب العزت آپ کا اور ہمارا سب کا خاتمہ بخیر کیسے آمین تم آمین
 ایسی ۲۰ جوں کے پرچہ میں مباحثہ علیکھ کی کیفیت دیکھی اللہ اللہ
 ساری خدای کی سکون و فضل آہی سکون

اللہ تعالیٰ جسکی حفاظت کرے اسے کون نقصان پہنچا سکتا ہے ؟
 (ایڈیٹر) جس سوال کا جواب نہ معلوم ہو۔ اوسکا جواب یہی ہے
 کہ انامنہ المتکفلین واللہ اعلم لکھ دوسرے عالم کی طرف سے کہہ
 ہیں یہی طریقہ سلف کا ہے جسکو آپ محبوب جانتے ہیں۔ یہ علماء دیوبند کا نام لکھا
 جائز ہے اور فرض واجب سنت نہیں۔ میں تو ان دونوں علماء کو ان کا مطلب ایک
 ہی جانتا ہوں نہیں معلوم آپ نے کیا فرق سمجھا ہے۔ ہندستان میں اگر فرشتہ کا
 ہی منع ہے مگر اس سے غیر فرشتہ گلے کی حالت کو نہ کہ ہو گئی تھ ڈھوک و غیرہ کا
 ذکر کتاب دیوبند میں ہے نہ کہ عام طور پر۔ آپ نے فرسے نہیں دیکھا مان آپکا

کے لئے یہ خط لکھا گیا ہے

میں گانے بجانے لکھے جب انکو ڈھوک بجانے سے منع کیا جاتا ہے تب وہ آپ کی
 حق پر پیش کرتے ہیں۔ حضرت ابن اگر آپ یوں تحریر فرمائے کہ ڈھوک اور نقاد
 امتنا شہ بجانا قرآن و حدیث سے ثابت نہیں۔ انہی کافی تھا نہیں معلوم کیا چکا
 خیال اور وقت کہاں تھا؟ افسوس صد افسوس سال ۱۳۷۰ میں آپ نے ایک چھپو میں
 تحریر فرمایا ہے مسمر زیم کا علم سیکھنا اللہ سے عمل کرنا ہے سے نزدیک کچھ قیامت
 نہیں اور جس کے سیکھ کر مخالفت معلوم ہو۔ تو تحریر کریں۔ سائل تحصیل علم مسمر زیم کو
 اگر یہ جواب دیا جاتا کہ اہل اسلام کے نزدیک مسمر زیم کی کچھ اصل نہیں۔ قرآن و حدیث
 اور صحابہ و تابعین و ائمہ مجتہدین سے اسکا پتہ نہیں لگتا جو چیز الہی ہے اصل ہو
 اوسکے بدست ہو نہیں کیا مشک ہے جناب میں نے بچہ خود دیکھا ہے کہ عالمانہ ہر حال
 مسمر زیم مانڈ جاو اور اوسکے کی سی کارروائیاں کیا کرتے ہیں اکثر چھوڑے چھوڑے
 کسی رنگ سے بیہوش کر کے غیب کی باتیں بوجھا کرتے ہیں وہ بیہوش لگا
 غیب کی باتیں بتلانا جانتا ہے۔ اور عالمانہ مسمر زیم امن و مدد دیتے جاتے
 ہیں۔ معلوم مسمر زیم منشی انوار شاہ دہلی علیہ السلام نے کہا کہ ایک کتاب
 مسمر زیمہ کرامات لکھی ہے وہ ہماری نظر سے گزری اسکا حوالہ لافوق ایسی ہے
 و خرافات شیعہ و یاروں کو دین محمدی سے کیا ملتا۔ یہ وہ انوار شاہ دہلی ہیں کہ
 جنکو پانچ سو سال کی قید ہوئی تھی۔ لیکن مسمر زیم نے قید خانہ میں کچھ بھی لکھا
 اور زندہ کرامات لکھی ہیں اترتہ و کما فی الغرض بالذات ہذا حضرت من قسرت
 صحیح و باطل کا قراب و ضد باقیات متفقہ کے نامہ اعمال میں درج ہوتا ہے۔
 سوال نمبر ۱۰۱ پر ایک چھپو الہدیٰ میں لکھا ہے کہ ڈھوک ان میں اگر اجنبی نہ لکھیں ہی
 ہوں۔ تو سننے کے مضافتہ نہیں اور علماء و سلف و خلف ہر قسم کا با جانستے کو ہم
 فرماتے ہیں۔ اوسکے لہو و لہب اور لہو نہیں شک نہیں اگر درست ہے
 تو کتاب اللہ و حدیث رسول اللہ اور آثار صحابہ سے باہر سے راگ سننا
 ثابت کر دیکھئے۔ خدا خدا کہے گا نا بجانا دیوبند میں اور سوائے اسکے علماء
 سلف و خلف کی کوشش سے موقوف نہا تھا۔ آپکی تحریر سے تھوڑا تھوڑا جاری
 ہو چلا۔ اور آپ حسین جنگ و جدل شروع ہونے لگی اللہ رحم کرے مولانا شاہ
 ولی اللہ رحمۃ اللہ علیہ دہلوی نے اپنے کسی رسالہ میں لکھا ہے باین الفاظ کہ مولانا
 خشک کے قول پر مطمئن نہ ہو بیٹھے خود ہم جبکہ الہدیٰ اربعہ مجتہدین کے قول
 مخالف حدیث کو نہیں مانتے۔ تو ایک عالم خلف کے قول کو بے سند کیونکر تسلیم
 کر سکتے ہیں۔ یا تو ان سائل کا جواب دیوبند میں لکھ کر فرمائیے ورنہ رجوع کر لیجئے۔

عزل

دکتر تغیب و قحید سنت از منشی عبدالرزاق

مؤجل ساکن باسم

دن مات بیان بہ عامل توحید و ضرورت
 خالی زبان سے دعوے کو توحید پر عیبت
 کفار کبھی خدا کو تو واحد ہی کہتے ہیں
 معبود اپنا غیروں کو گردانتے ہیں وہ
 مومن کہہ کے قبر سے حاجت مانگتے ہیں
 سنت پر وہ عام ذل و جان بشارت
 بیان سنت نبوی کا محقر ہے جو کوئی
 جو مولوی زبان کی خاطر کج و فاضل
 حج کو بجا لے اور غنا کا جو دم بھر سے
 ہر عیش و میل بدعت و بیشک ہر کافر
 نہ قبر کا خلاف و چو اغان و کشتی
 خیر القرون میں تھا انکا پتہ کہیں
 ہے یہ دعویٰ اور وعدہ حاجت کی اسے خدا
 سے بخش سب گناہ۔ تو رہم ہے اور فخر

یہ کہنا کہ یوں لگتے کہ ہر ایک اور نفاہ وغیرہ میں ثابت نہیں۔ اتنا ہی کافی
 تھا۔ مولانا یہ جواب سوال سے مطابق نہیں سوال اگر اور عبادت سے ہر یعنی ایسے
 کسی کام سے جسکو کہنا الذرا بجا نہ ہے۔ تو اس کے جواب میں یہ کہنا صحیح ہے
 کہ یہ کام قرآن و حدیث سے ثابت نہیں یعنی شریعت نے اس پر ثواب کا وعدہ
 نہیں دیا۔ پس اسکو ثواب کی نیت سے کرنا بدعت ہے لیکن اگر سوال کسی اور
 کام سے ہو۔ جسکا ثواب نہیں بلکہ سائل کا مطلب صرف یہ ہے۔ کہ اس
 کام کے لئے سزا ہو۔ تو نہیں تو اسکا جواب یہی ہے کہ اس کام کی نیت
 نہیں آئی۔ اور میں اس پر ثواب کے لئے نیت من الشرع ضروری ہے اور وہم
 موافقہ کے لئے عدم ذکر کافی ہے حدیث ذرونی ما ترکہ کتکد کے یہی معنی
 ہیں۔ بلکہ اس سوال میں کئی اصول مذکورہ بحول گئے ہیں مولانا کون کہتا ہے
 کہ سزا نہیں کی گئی سنت ہے۔ جسکا ثواب آپ قرآن و حدیث یا سلف سے چاہتے
 ہیں۔ اس میں اگر کوئی ہے تو صرف یہ ہے کہ سزا نہیں کی گئی بلکہ سزا نہیں
 وغیرہ نون کے ایک علم ہے جو قول کے استعمال سے شرعی ثابت ہے
 یہ اور کچھ ہی دعویٰ نہیں کہ ہم غیب و ان میں ہے اس سوال میں بھی ایسا
 مذکورہ بحول گئے۔ تو نگران سنت جو کوئی کا ثواب کہے اس سے بچنے کہ
 اسکا ثواب قرآن و حدیث سے دیکھئے۔ لیکن جو ایسا نہ ہے بلکہ صرف سبیل کا
 قائل ہو۔ وہ بھی اس لحاظ سے کہ شریعت میں اسکی بابت کوئی حکم یا نیت
 نہیں آئی۔ تو اس سے کیا پوچھو گے پس اسکا جواب یہی ہے جسکا ثواب
 مسلم اور علیہ سلم نے فرمایا ہے ذر منی ما ترکہ کتکد (جب تک میں نہیں
 چھوڑوں تم مجھے چھوڑو یعنی جب تک میں نہیں کوئی حکم نہ دوں تم بھی مجھے
 توصل اور کرید نہ کیا کرو۔ افسوس مولانا کچھ علماء کے کلام اس اول کو بجا لیا
 ہیں۔ گناہ و مباح کو مشعر میں جانکر وقت میں پڑ جاتے ہیں۔ میں آپ کی
 راست بیانی کا شکر گزار ہوں۔ جزاک اللہ ایسی طریقہ سلف کا تھا۔ میں
 آپ کے خطوط کے جوابات ہمیشہ دیکر اترا ہوں۔ خصوصاً جبرٹی خط کا جواب
 تو فوراً دیا تھا۔ شاید ملانہ ہو گا افسوس

ہم بھلا مبر قریب بنے یہ خسر نہ تھی
 دنیا کے کاروبار میں سب اعتبار ہے

تغیب الاسلام جلد دوم تیار ہے قیمت ۶ روپے

و وصیت نامہ جلد مولوی عبدالرحمن صاحب رحم ساکن چہرہ
 ذریعہ اللہ سے ہر کام میں
 دیکھو محتاج کو تم کبھی ضرور
 بیٹھو میری عقل سے تم کو حکم
 غصہ جیب آونے تو اسکو ٹالیو
 کار دنیا میں ہو قانون سے لحاظ
 کاروبار آئین کے سب ساتھ ہو
 عکس آئین کام میں گر باؤ گے
 بیٹھو تم آئین رکھو اپنے پاس
 پڑو بیت شیطان کے قدم میں
 بات کہنے میں نہ کیجو تم غرور
 سب سے بولو نرم اور شیریں کلام
 کام گہرا دیکھو اور پہا لیمو
 حکم حاکم کا سب ہر دم حفاظ
 غصے سے آئین میں مت بات ہو
 حکم حاکم سے بہت چھتاؤ گے
 غیر کی اس بات میں بدو ناس

انتخاب الایمپیر

وہ پہاگا :- موضوع تجزیہ فیصلح گورداسپور میں ایک عظیم مسجد بنی تھی۔ بانی مسجد نے جناب مولوی ابوالخار شاہ صاحب کو حجہ پر بلانے کے لئے دعوت دی۔ صاحب موصوف کے ساتھ خاکسار اور کئی ایک اور دوست بھی گئے اور فرام میں ایک مزار فیروز پور سے بھی کچھ شورش مچا رکھی تھی جیسا کہ بانی مسجد نے مصلحتی طور پر کو بھی بلایا۔ کہ اگر تحقیق کر لیں۔ جبکہ جواب آیا۔ کہ اگر مباحثہ کرنا ہے۔ تو خاندان نورچندی کو۔ آپہم ٹینگے۔ کیوں نہ ہو۔ نہ فون میں ہو۔ نہ ہارنا ہے۔ (کہیں محمد الدین سکرٹری انجمن نصرت السنہ لٹر) مولوی نور محمد مزاری ساکن موضع لوری شکل ضلع گورداسپور کا رکھا فاعون سے مرگیا۔ (انسول مسیح ہندی اور کرن جی کی بیعت سے کچھ فائدہ نہ دیا جسے اللہ بڑا اور فرخ)

شکر ہے۔ کہ نہ لٹر میں بھی ۱۲۔ کو خوب بارش ہوئی۔ امرتسر میں آجکل پینسپل الیکشن کا ماحول ہے۔ ہم اس کے متعلق آئندہ ایک ایڈیٹر آرٹیکل لکھینگے۔ انشاء اللہ۔ لکھی اور جاپانی مراسلات مظہر میں کہ گتہ شہر کی شہر کو براہ جنگ رہی جس میں زمینوں کو نقصانات عظیم ٹھانے پر ہے۔

ایک روسی وزیر نے پیرس کے میڈن سے بیان کیا کہ تا وقتیکہ موجودہ جنگ کا فیصلہ نہ ہو چکیا بشرائط صلح کا طے ہونا دشوار ہو گا اس جنگ میں سبھی ہو گئی تو روس ہرگز اس بات کو نہ مانینگا کہ وہ لاٹو یا اسٹیک اور سکا لین جاپانوں کو دیکھ جائیں اور روس کے کابل میں اپنا بیڑہ نہ رکھو یہ ممکن ہو کہ پھر پورٹ کر تھیں اور تاوان جنگ کا معاملہ طے ہو جاوے۔

کہا جاتا ہے کہ امریکہ جرمنی اور فرانس کا منشا ہے کہ جاپان شہر اصرار کو ترک کرے۔ مگر اگر بیرون کو اس کے سے اتفاق نہیں ہے۔ اس لئے کہ جاپان کو دیا کہ ہر حقوق سے محروم کرنا ضروری نا انصافی ہے۔

سلطان اعظم نے حکم دیا ہے کہ حبشہ میں جس مسجد کی تیاری کا حکم دیا گیا ہے اس کے لئے نہایت بڑی عبادت کی جائے گی۔

لکھنؤ میں ۳۔ جولائی کی شب کو تقریباً ۱۱۔ بجے بارش ہوئی۔ لیکن ہنز پور

طور سے برسات شروع نہیں ہوئی۔

یونان میں ستارہ حال کی شام سے بارش شروع ہوئی۔ اور ۴ کی دوپہر کو خوب زور سے برسا۔

تمام دنیا کے مسلمانوں کی نسبت مختلف انداز سے کئے گئے ہیں مگر کسی سے کچھ اندازہ نہیں ہو سکا۔ کیونکہ فقط چین اور سوڈان میں اس قدر مسلمان ہیں کہ انکی تعداد کا اندازہ نہایت دشوار ہے۔ پھر بھی کیا تخمینہ اندازہ جو عربی جگہوں نے مختلف مردم شماروں سے متب کیا ہے۔ ہے۔ اور پین ۲۸ ۱۹۲۴۔۱۱۔ ایشیا میں

۹۹۶۲ ۲۳۳۳۔ افریقہ و بحر محیط ہند میں ۱۰۱۰۳۱۰۰۔ اوقیانوس میں ۲۸۲۲۵۲۲۰۰ (ضانی فوج کو خدایا جاتا ہے۔

۲۰۳۵۰۰۰۔ مزاران کل ۲۸۲۲۵۲۲۰۰ (ضانی فوج کو خدایا جاتا ہے۔

۳۔ جولائی کو بوقت ہجر زور کی بارش ہوئی شہد میں کچھ دینتر روز سے بارش ہو رہی ہے۔

جاپانی مذہب کا ایڈر حکیم سید محمد امیرانی لاہور میں آ رہا ہے انکی مزین میں ایک بیچیک پر فرائش ہے اور ہر اہل مذہب کو دعوت دی گئی ہے۔ کہ اسکے پاس آکر مذہبی تحقیقات کریں کہ کیا قادیانی سے بھی ملاقات ہوگی)

قسطنطنیہ میں ۱۰۔ جون کو مسلسل اس زور کا جبکہ چلا کہ کئی مکانات بیچہ گئے جن میں باشا اپنے مکان کے نیچے دیکر سٹھہ ہو گئے۔ اور

بیت سے اور شخص زخمی ہوئے۔ محل چرخان کو بہت ضرر پہنچا۔ اور اکثر مسجد کے مینار بل گئے ہیں مسجد ایامونیا کا بھی ایک مینار زخمی و اثر

حالت میں ہے اسکی چوٹی کی بڑی گر گئی ہے۔ بندرگاہ میں جو جہاز لگ

زبان تھے اور نہیں بھی بہت نقصان پہنچا۔ معیت زدگان کی امداد کیلئے حسب حکم سلطان اعظم ایک کیمٹی ہوئی ہے۔ محل چرخان صرف سلطان

عبدالعزیز شہید سے لندن کے کراشل پولیس (محل بلوری) کے نمونہ پرکھی کر ڈر وہیہ کے خرچ سے تعمیر کیا گیا۔

قسطنطنیہ میں یونانی و یورپین ادبیہ مفرد مرکب کی قیمتیں بھی بگڑی طور پر مقرر کی گئی ہیں۔

ترکی کی اکثر رفعت حسام الدین باشار فیضیہ مدرسہ استنبول نے چیچک کی نئی چیچک (جاگ) ایجاد کی ہے عین حالت مرض میں اسکا ٹیکہ کر نیو بہاری حکم دفع ہوجاتی ہے اس کا مانی پر خود سلطان اعظم نے بھی وجہ مبارکباد کہلائی

۱۲۔ جولائی شہر شروع

دی بسیت طرکس و کسٹن سیکل کوٹ

معززین ملک! آج بیک آپ کو بہت سی سٹیبل جس ٹرنگ پر چل سکتی ہیں۔ جو اپنی ظاہری چمک دمک رنگ و روغن کے لحاظ سے نگاہوں کو روکتی کر لیتی ہیں مگر جو استعمال میں آتی ہیں۔ تو چند روز میں انکو جو کھل جائے اور افسوس کہ آجکل لاٹری کے ٹکٹوں کا ایسا اندازہ مندر طریق نکلا ہے جو غور کر کے دیکھنے سے معلوم ہوجاتا ہے کہ ہرگز ہرگز یا لاٹری اور قیام نہیں ہے۔ اور بجا فائدہ کے کسی اور نقصان ہے۔

ہم نے عرصہ سے یہ کام شروع کیا ہوا ہے اور ہماری کام میں یہ بات خصوصاً میرٹھ کے ساتھ پائی جاتی ہے۔ کہ خریدار کو کبھی شکایت کا موقع نہیں ملتا۔ کیونکہ ہم خود دیکھتے ہوتے ہیں اور نہایت عمدہ رنگ و روغن کرتے ہیں اور ہر دو بجائے کے بیشک کارخانہ دار ہمیں سے رنگ و روغن کرتے ہیں اور ہم سے عمر نال جنگا کر رہے ہوتے ہیں اسی طرح سے خریداران کو بہت نقصان ہوتا ہے اسی وقت کو دور کر کے اسی قیمت میں رعایت کر دی ہے۔ اور جن سے ہمارا معاملہ ہو وہ اس بات کے شاکہ ہیں۔ کہ یہ صرف سچی بات کا اظہار ہے۔

خیر معمولی رعایت۔۔۔ ہم نے قیمت میں بھی بہت تخفیف کر دی ہے یعنی بجائے ۱۲ روپے کی بجائے ۱۰ روپے کی اسلئے کہ ہم خود دستا کم ہیں اور ارزان فروشی سے بیاد فرمیں پر ہمارا عمل ہے علاوہ رعایت کے ہماری مال میں یہ خوبی ہے کہ نہایت مضبوط ہے۔ اسلئے کہ مغز ناظرین ہماری محنت کی داد دیں گے۔

پائٹس ٹرنگ	۱۰ روپے	۱۲ روپے	۱۵ روپے	۱۸ روپے	۲۰ روپے	۲۵ روپے	۳۰ روپے	۳۵ روپے	۴۰ روپے	۴۵ روپے	۵۰ روپے
قیمت اصل	۱۰	۱۲	۱۵	۱۸	۲۰	۲۵	۳۰	۳۵	۴۰	۴۵	۵۰
قیمت رعایتی	۸	۱۰	۱۲	۱۵	۱۸	۲۰	۲۵	۳۰	۳۵	۴۰	۴۵
ٹرنگ میں تار	۱	۱	۱	۱	۱	۱	۱	۱	۱	۱	۱

نوٹ: ایک جن کے خریدار کو ایک ٹرنگ مفت ملیگا۔ تمام خط و کتابت پتہ ذیل پر ہو
 عبدالعزیز اللہ رکھا اینڈ کوٹنگ ٹرنگ سکریٹری بازار کیم پور شہر
 سیالکوٹ

درشفا بند سبھراؤسین پھرو

مدار زندگی ہے خون صالح

ہماری مشہور اور پرتا شراویہ سے بہت جلد فائدہ اٹھاؤ۔ کیونکہ جب ہمارا علاج اور ہماری مجوزہ دوائیں ملے ہیں تو آپ انکو سنگا زمین پر کیوں تامل اور در کر آ رہے ہیں۔ اور یہی خام خیالی ہے کہ جب بیماری ہو تو دوائی استعمال کر لی جائے نہیں بلکہ حفظ ما تقدم کے طور پر کبھی کبھی مصیبت خون اور صفوی ادویہ کا استعمال کرنا کرین چونکہ ان دنوں ہندوستان اور پنجاب میں کوئی جگہ ایسی نہیں جہاں موزی طاہر خون نہ ہو۔ اسلئے انسانی ہمدردی گزارا نہیں کرتی۔ کہ آپ کو ایسی قابل قدر چیز سے محروم رکھا جائے۔ لیکن یہ کہ ہماری جوہر مصفے خون کا دوا دراستہ حال رکھیں۔ اسی سے خون خالص کا قلع و قمع ہو کر خون صالح پیدا ہوتا ہے اور تقویت کھیلنے لائف پلے کا استعمال ضروری سمجھیں۔ لائف پلے کا ایک کورس جس میں تین بیس ہوتے ہیں انکو ضرور عالم شباب دکھانا ہے۔ قیمت فی کس ۸ روپے گولی پلے

جوہر مصفے خون قیمت فی شیشی ۱۲ روپے شیشی کلاں پلے
 سیلانی۔ امراض معدی کے قلع و قمع کرنے میں اسلئے قیمت

فی شیشی ۱۲ روپے تیل جو برابر ہے سات شیشیوں کے ہر
 روغن طلا۔ خلاف قانون قدرت عملد راند کرنے سے نہ صرف اعضا کی ساخت بگڑتی ہے بلکہ نظام معینی اور آلات انضمام میں سخت متور ہوا ہو کہ جب عضو اپنے خالص شعبی سے جواب دینے لگتے ہیں۔ تو زندگی وبال جان ہو کر دیوانی پیدا ہوتی ہے اور خود کشی تک نوبت پونچتی ہے اسلئے لوگ اگر اطمینان قلبی چاہیں تو ہماری روغن طلا سے بہت جلد مستفید ہوں گی قیمت صرف ۱۲ روپے

جوہر شش جو وار منجن۔ قیمت فی شیشی ۱۲
 الشک کی دوائی۔ قیمت۔ ۱۲
 بوا سیرگی گولیاں۔ قیمت پلے
 ادھ آند کا ٹکٹ آسنے پر فہرست روانہ ہوتی ہے

حکیم محمد ابراہیم المعروف چشتی جو کنت سنگ
 امرتسر

حکیم لاشاد مولانا ابوالوفاء ثناء اللہ (مولوی فاضل) بمضوع اہل حدیث شریعت میں سبھراؤسین پھرو